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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie dokumentów strategicznych Miasta 

Krakowa, przekazaną przez Panią Iwonę Chamielec, Wiceprzewodniczącą Rady Miasta 
Krakowa 3 lutego 2026 r., uprzejmie informuję. 

 

 Aktualnie Wydział Strategii i Funduszy Europejskich, Wydział Planowania 

Przestrzennego, Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie oraz Wydział Gospodarki Komunalnej  
i Infrastruktury koordynują prace nad sporządzeniem dokumentów: 

• Strategia Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. Kraków 2030.2050. (dalej: SRK 2030.2050),  

• Plan Ogólny Miasta Krakowa (dalej: POMK),  

• Błękitno-zielona polityka Krakowa. Koncepcja zazieleniania miasta do 2050 roku (dalej: 

BZPK),  

• Polityka transportowa dla Miasta Krakowa (dalej: PTMK) – aktualizacja. 

Współkoordynacja opracowania Strategia Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. Kraków 
2030.2050. oraz Planu Ogólnego Miasta Krakowa ma na celu zharmonizowanie treści obu 
dokumentów oraz uwzględnienie w treści sporządzanego POMK polityki przestrzennej gminy, 

która zostanie określona w SRK 2030.2050 – stosownie do przepisów ustawy z dnia 27 marca 

2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie 

ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw. 

W odniesieniu do Strategii Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. Kraków 2030.2050. pierwszy 

etap konsultacji społecznych, mających na celu zebranie opinii na temat istotnych uwarunkowań 
i czynników rozwoju Krakowa, rozpocznie się w marcu 2026 r. Po pierwszym etapie konsultacji, 

zebraniu opinii oraz ich uwzględnieniu w dokumencie nastąpi kolejny etap procesu 
konsultacyjnego wymagany ustawą z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki 

rozwoju (art. 6), w którym mieszkańcy, organizacje pozarządowe, gminy sąsiadujące  
i ich związki oraz partnerzy społeczno-gospodarczy i właściwe organy administracji będą miały 

możliwość szczegółowego odniesienia się do zapisów SRK 2030.2050. 

Mając na uwadze koordynację sporządzania Strategii Rozwoju Krakowa. Tu chcę żyć. 
Kraków 2030.2050. oraz Planu Ogólnego Miasta Krakowa, ustawowe konsultacje społeczne 
projektu POMK zaplanowane zostały na pierwsze półrocze 2026 r. Wtedy też wszystkie 

zainteresowane podmioty będą miały możliwość, w oparciu o Rozdział 1a (Partycypacja 

społeczna) ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, 

zapoznania się z zaproponowanymi rozwiązaniami planistycznymi oraz wypowiedzenia się  
na ich temat. 



W zakresie dokumentu Błękitno-zielona polityka Krakowa. Koncepcja zazieleniania miasta 

do 2050 roku w okresie od 3 do 28 listopada 2025 r. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie,  
we współpracy z Wydziałem Dialogu, Konsultacji i Kontaktu Obywatelskiego Urzędu Miasta 

Krakowa, przeprowadził konsultacje społeczne z mieszkańcami Krakowa dotyczące projektu 
BZPK. W ramach konsultacji zorganizowano cztery spotkania warsztatowe z udziałem 

przedstawicieli wszystkich Dzielnic Miasta, a także cztery dyżury telefoniczne oraz dwa dyżury 
eksperckie. W trakcie całego procesu wykorzystywano zróżnicowane narzędzia partycypacyjne, 

w tym ankiety papierowe oraz internetową geoankietę. W geoankiecie udział wzięło 371 osób. 
Obecnie trwa etap analizy i rozpatrywania zgłoszonych postulatów, natomiast publikacja 

raportu z konsultacji społecznych planowana jest na luty br. Prace nad dokumentem BZPK  

są skoordynowane z opracowaniem SRK 2030.2050 oraz POMK przez zespoły robocze złożone 

z przedstawicieli odpowiednich wydziałów merytorycznych i miejskich jednostek 
organizacyjnych. Dokument Błękitno-zielona polityka Krakowa. Koncepcja zazieleniania miasta  

do 2050 roku określi kierunki rozwoju zasobów terenów zieleni ujętych w systemie powiązań 
przyrodniczych zawartym w dokumencie SRK 2030.2050. Zgodnie z art. 10e ust. 3 ustawy z dnia 

8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, jednym z kluczowych elementów modelu struktury 
funkcjonalno-przestrzennej gminy jest system powiązań przyrodniczych, rozumiany jako 

docelowy układ elementów przestrzeni. Kompleksowe i skoordynowane działania 
podejmowane przez zespół merytoryczny w ramach prac nad dokumentami strategicznymi 

Miasta oraz BZPK stanowią podstawę skutecznej ochrony zasobów zieleni. Mając na uwadze 
dynamikę prac nad ww. dokumentami strategicznymi oraz konieczność zapewnienia spójności 

ewentualnych zmian, planowane zakończenie prac nad BZPK przewiduje się na drugi kwartał br., 

przy czym termin ten jest uzależniony od zakończenia prac nad pozostałymi dokumentami 

strategicznymi. 

W zakresie Polityki transportowej dla Miasta Krakowa nowy dokument będzie 
rozwinięciem realizowanych przez Gminę do tej pory celów związanych z funkcjonowaniem 

systemu transportu, przy uwzględnieniu aktualnych dokumentów strategicznych,  

w szczególności Planu Zrównoważonej Mobilności Metropolii Krakowskiej i jej Obszaru 
Funkcjonalnego, który zawiera zapisy i założenia zbliżone do Polityki, jednak odnoszące się  

do obszaru Metropolii Krakowskiej. 
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Stanisław Kracik 
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Otrzymują: 
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